

Két hét múlva már a húsvéti szent napok várnak ránk. A János-evangélium jócskán különbözik a három együttlátótól (szinoptikustól): Mt, Mk, Lk. Itt is János saját anyagát olvashatjuk, amely roppant érdekfeszítő emberi vonatkozásokkal van fűszerezve.

### 7,1–2.10

Jézus a gyanús, kevert szellemiség hírében álló Galileát végiglátogatva hazai terepen tanít és gyógyít – Isten Országá szerint: Feltehetően külsőzik-belsőzik a tanítványokon kívüli csoportoknál, a 72 tanítvány és más hívei körében. Júdea a jeruzsálemi templom közelsége és hatóereje miatt már életveszélyes kockázat számára.

A Kr. utáni 29. évben a szeptember közepe és október közepe közé eső sátoros, betakarítási ünnep, a Szukot (Tisri hó 15-16-án) újabb alkalmat kínál Jézusnak, hogy megjelenjék a szélesebb nyilvánosság előtt. Érdekes, hogy testvéreitől (*hoi adelphoi autú* = unokatestvéreitől?) is elzárkózva, titokban (*en krüptó*) megy Jeruzsálembe. Óvatossága érthető, meglepetésszerűen szeretne föllépni, így előzve meg, hogy azonnal őrizetbe vegyék. (Ugyanis még 6-7 hónap van hátra a Pészahig, Niszán hó 17-éig, azaz a 30. április 7-i Nagypéntekig.)

### 7,25–30

Jézust jól ismeri a helyi társadalom, az érdeklődő közvélemény: „Róla tudjuk, honnét származik...” („...*túton oidamen pothen esztin*”). De éppen ezért nem tartják a kötelezően váratlanul érkezendő Messiásnak.

Jézus elfogadja ugyan idézett állításukat, de méltó öntudattal, szépítés nélkül hangsúlyozza: „...nem magamtól jöttem, hanem az **Igaz** küldött, akit ti nem ismertek.” („...*ap emautú úk elélütha, all esztin aléthinosz ho pempasz me, hon hümeisz úk oidate*”) ... „...tőle vagyok és ő küldött.” („...*par autú eimi kakeinosz me apeszteilen*”) Jézusnak az Atyával való egység a jordáni keresztségtől kezdődően mélységes élmény és kiapadhatatlan erőforrás.

1. Azért, hogy élő hatóerő lehessen, lehetőségeim szerint be vagyok-e ágyazódva a családon kívüli környezetbe munkahelyi, lakóhelyi és egyéb emberi kapcsolataimon keresztül?
2. A jézusi, hitbeli ügyekben óvatos vagyok-e, egyúttal merészelek-e kiállni az igazságért?
3. Elbújok, vagy tudják rólam: honnan jöttem, és merre, Ki felé tartok?
4. Engem ki vagy mi küld? Jelentéktelen, elhajlító-elsodró másodlagosság, vagy az Igaz?
5. Akarom-e megismerni az Igazat, szeretnék-e Vele újra és újra mély kapcsolatba kerülni?

Mészáros András, Bicske